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ТЕХНІЧНИЙ СЕРВІС ТА ІНЖЕНЕРНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ 

 

ФУНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ ТЕХНІЧНОГО СЕРВІСУ  

 

B’ЮНИК О.В., асистент 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра 

Моторного, м. Мелітополь 

 

Роль технічного сервісу зростає з переходом сільських товаровиробників 

до ринкових форм господарювання. Дослідженню економічних проблем 

технічного обслуговування та ремонту техніки в сільському господарстві 

присвячені праці багатьох видатних вчених: Л.І Селіванова, Ю.А. Конкіна, 

І.С. Левицького, В.В. Регуш, Н.Є. Зіміна, Л.Ф. Коржакова, В.В. Лазовського, 

Н.Н. Морозова, Л.М. Пілицікова, А.С. Гальперіна, В.І. Черноіванова, 

С.С. Черепанова та інших [1]. Споживачами технічного сервісу є кооперативи, 
акціонерні формування, господарства з приватною формою власності, 

підприємства з первинної переробки сільськогосподарської продукції, дослідні 

господарства, машинно-технологічні та прокатні станції (рис.). 
 

 
Рисунок. Напрями діяльності підприємств технічного сервісу. 
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Стратегії технічного сервісу базуються на таких вихідних напрямках:  

- не менш 80% основних продуктів харчування повинні бути власного 

виробництва, це є умовою функціонування будь-якої держави з забезпечення 

його продовольчої безпеки;  

- збільшення виробництва основних видів сільськогосподарської 

продукції;  

- перспективні розробки механізації сільськогосподарського 

виробництва;  

- облік технічного стану машинно-тракторного парку і низький рівень 

машинобудівної галузі є важливим фактором при формуванні основ стратегії 

сервісу; 

- розробляючи стратегію технічного сервісу вчені повинні враховувати  

економічний спад, що склався в АПК, коли більше половини господарств 

останнього часу закінчують сільськогосподарський рік зі збитками.  

В цей час зростає роль майстерень господарств для виконання 

повнокомплектного ремонту. Для збереження майстерень за своїм 

призначенням та підвищення інженерно-технічного забезпечення необхідно 

застосовувати науковий підхід до системи технічного сервісу та ремонту 

техніки. В основу стратегії вдосконалення технічного сервісу на найближчі 

роки необхідно закласти заходи щодо підвищення опору старінню машин. 

Перспективний розвиток технічного сервісу в ринкових умовах 

передбачає максимальне використання існуючих потужностей ремонтно-

обслуговуючих підприємств, це можливо за допомогою реконструкції та 

переоснащення [2]. Найбільш ефективне використання ремонтних підприємств 

можливе шляхом впровадження передових технологій виробництва та нових 

організаційних форм, нових технологічних процесів для високоякісного 

надання технічних послуг. Також необхідно активно залучати підприємства–

виробники у виконання технічного сервісу. Необхідно забезпечити 

товаровиробнику право вибору виконавців техсервісних послуг шляхом їх 

розвитку та забезпечення конкурентоспроможності останніх. 

Комплексний підхід до організації виробничих процесів в сільському 

господарстві передбачає усунення існуючої невідповідності техніко-

економічних умов для виконання робіт на сервісному виробництві, що є 

основним способом досягнення найкращих результатів при мінімальних 

собівартості та витратах праці [3, 4]. Технічні, організаційні та економічні 

проблеми, пов'язані із забезпеченням надійного обслуговування сучасного 

машинного виробництва в сільському господарстві, складні і багатогранні. 

Вони разом складають складну систему, всебічне вивчення якої можливо лише 

на основі систематичного дослідження. 

Якість технічного сервісу продукції полягає у встановленні її випуску з 

необхідними значеннями показників якості протягом заданого інтервалу часу і 

здійснюється на різних етапах життєвого циклу виробів, який включає 

проектування, виробництво, експлуатацію та утилізацію [5, 6].  
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При розробці стратегії та виробітку оптимальних вирішень ремонту й 

обслуговування техніки необхідно внести комбінований критерій «максі-міні-

максі», згідно з яким сільський виробник продовольчих ресурсів, як головна 

ланка, повинен отримувати максимальний прибуток від використання нової 

придбаної машини або будь-якої сервісної послуги. При цьому всі 

взаємозалежні учасники (машинобудівники, підприємства техсервісу й ін.) 

повинні отримувати максимум розумного прибутку з мінімальними витратами 

на одиницю виробленої продукції. Таким чином фактор, що домінує для 

сільськогосподарського виробництва – отримання максимального прибутку від 

будь-яких послуг, які надають йому для виконання робіт з одночасним 

отриманням прибутку іншими учасниками цієї системи.  
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Серед виробників автомобільного транспорту, що активно використо-

вується в сільському господарстві, не втрачає своєї актуальності питання 

покращення механічних властивостей та збільшення ресурсу виробітку 

відповідних деталей. Однією із першочергових задач, що стоять перед даними 

виробниками, є забезпечення високих експлуатаційних характеристик деталей, 

які найбільше зношуються та виходять з ладу. 

Багато різних деталей автомобільного транспорту, що виготовляються із 

чавуну, зі сталі 45 та інших залізовуглецевих сплавів, повинні задовольняти 

встановлені вимоги щодо міцності та зносостійкості. 

Одним із методів зміцнення деталей автомобільного транспорту є 

поверхнева лазерна обробка. Застосовування лазерного гартування дозволяє, 

зокрема, підвищити зносостійкість пар тертя автомобільного транспорту, що 

працюють як в умовах сухого тертя, так і в абразивно-масляному середовищі. 

Щоб ефективно застосовувати даний метод, необхідно чітко уявляти внутрішні 

процеси в зоні лазерного впливу (ЗЛВ) зміцнюваних зразків, що відбуваються 

внаслідок лазерної обробки. 

У поперечному перерізі зміцненої лазером смуги залізовуглецевих 

сплавів з використанням СО2-лазеру безперервної дії можна виділити кілька 

основних зон: зону оплавлення (зону гартування з рідкого стану), зону 

гартування, зону відпуску і вихідну структуру матеріалу. Деякі з цих зон в 

окремих випадках можуть бути відсутніми (наприклад, зона відпуску при 

гартуванні попередньо відпаленого металу або зона оплавлення при гартуванні 

без оплавлення поверхні). 

В свою чергу кожна зона може містити декілька шарів та мати 

відмінності в мікроструктурі, в елементному складі, в співвідношенні 

складових фаз тощо. Дендритна будова зони оплавлення є типовою для сталей, 

дендрити ростуть перпендикулярно до межі поділу в напрямі відводу тепла в 

тіло досліджуваного зразка. При цьому карбіди, зазвичай, розчиняються та 

визначальною структурною складовою є мартенсит. 
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